

# 谢师宴，今年戒了

南京遇冷，外地却受热捧

最近，大学录取通知书陆续到了考生手里，按“惯例”是办“谢师宴”的高峰期，然而，昨天记者走访了南京市城区多家饭店，却发现“谢师宴”并不火，甚至有些惨淡。相比常州、淮安等地“谢师宴”的火热，南京市民则表现得更加理性。

□快报记者 季铖 实习生 刘旌

## »看看行情如何

“谢师宴”在南京不冷不热

昨天上午，记者先来到了位于郑和南路的“张公馆”饭店，餐饮部工作人员表示，饭店并没有推出“谢师宴”的套餐，也几乎没有顾客到店里办过“谢师宴”，“去年还有几家，今年到现在几乎没有。”在和燕路上的“真知味”饭店，也没有推出“谢师宴”。夫子庙“状元楼”酒店往年都会推出“谢师宴”套餐，但今年已经取消。

走访中，只有“向阳渔港”一家饭店依然有“谢师宴”套餐，但饭店没有进行任何宣传，只有问起前台人员时才会得知，“谢师宴”套餐的标准从699元到1399元不等，预订的顾客也不是很多，有的时候一周连一个也没有。

走在大街上，两旁的饭店门口几乎看不到“谢师宴”这三个字，多数饭店表示，近几年来，“谢师宴”生意一直都是不冷不热。

## 外地“谢师宴”非常火

“谢师宴”市场虽然在南京遇冷，但在常州、淮安等地则依然受到热捧。记者联系了两地多

家饭店，几乎无一例外地推出了“谢师宴”套餐，而且预订情况都很好，成为近期饭店的一大收入支柱。

一拨常州“状元楼”酒店的订餐电话，就可以听到“‘金榜题名’谢师宴”的广告彩铃。餐饮部的工作人员表示，今年“谢师宴”的标准是1000元，从7月份推出后预订的顾客就很多，几乎每天都有四五家，周末更多。工作人员笑称：“‘状元楼’就是为状元们准备的。”

淮安的国缘酒店也是一样，预订情况很好，未来几周周末的位置已经被订完。

## »听听大家咋说

南京和外地家长想法不同

采访中，记者发现，南京的家长、学生一些想法与外地的家长、学生不尽相同。

刘先生的儿子就读于南师附中，今年如愿考上南京大学，“真的很感谢他的老师，但总觉得请客吃饭有些俗气，过于形式化，就没搞‘谢师宴’。”刘先生说。“身边同学都没人搞‘谢师宴’。”刘先生的儿子觉得，他们定期回学校看望老师，更能表达对老师的谢意，身边的同学也基本上都是这么做。

来自常州的小张也刚刚参加完高考，前几天刚刚请任课老师吃了“谢师宴”。“儿子高考超常发挥，我太高兴了，必须要请老师吃顿饭。”小张的父亲说，身边同事的孩子考上大学，都办了“谢师宴”，他肯定也要办。由于身边的人在办“谢师宴”，不少家长也只能随大流，导致“谢师宴”市

场火热。

## 老师想法一致：没必要

虽然家长、学生们想法不一，但是老师们的想法基本差不多。

南师附中的张老师今年刚刚带完高三，班上的学生考得都很理想，但他到现在没有参加一场谢师宴，“我们不讲究这些东西，学生们也清楚，所以也没家长办‘谢师宴’。”张老师觉得，家长给老师发个信息报个喜，他们就很开心了，学生们要表达谢意，最好是以经常回学校看看他们。

常州市武进高级中学的宋老师也表示，确实有不少学生请吃“谢师宴”，一些家长非常热情，让老师们无法拒绝，“家长的谢意我们都心领了，‘谢师宴’倒没必要。”

## »谈谈有必要

“谢师”不一定要“宴”

南京航空航天大学人文与社会科学院副教授邱建新觉得，俗话说“一日为师终生为父”，从情感角度讲，学生考上大学对老师表达谢意是无可厚非的，也是需要提倡的，但一味通过宴请的方式则有些不妥。目前，社会上出现一些攀比“谢师宴”档次的情况，则更加偏离了“谢师”这一目的，而之所以产生这一现象，很大程度是因为办“谢师宴”的人很多，对其他没办的人产生了一种群体压力，从而进入恶性循环，越来越多的人开始办“谢师宴”。

他说，“谢师”可以通过其他很多种方式，“几个学生喊上老师找个茶馆聊聊天，回忆回忆高中生活，这样的方式我就觉得也不错。”



这幅2.51米长的十字绣耗时9个多月 报料人供图

# 1290708针 绣出“清明上河图”

制作者说，准备送儿子当结婚礼物

快讯（记者 顾元森）十字绣是不少人喜爱的民间工艺，但因为十字绣耗时费力，一般的十字绣作品面积不大。高淳县淳溪镇一家珠宝店的女营业员魏发芝与一般人不同，她利用业余闲暇时间，耗时9个多月，绣出一幅长2.51米、宽0.89米的清明上河图，附近居民看了都啧啧称奇。

昨天上午，在淳溪镇通贤街一家珠宝店内，这幅长长的十字绣清明上河图吸引了不少人观赏。48岁的女营业员魏发芝说，这幅十字绣是她利用下班空闲时间绣成的，当天特意拿到店堂内让姐妹们欣赏，也算庆祝一下。在这幅十字绣上，有人物、小桥流水和小船等题材，造型惟妙惟肖。魏发芝说，这幅图上光人物就有400多人。

魏发芝说，她没有特别的业余爱好，去年她看到十字绣比较盛行，于是她买来书本，从去年3月份开始按照书本，绣了八骏图、花开富贵等作品，这些十字绣作

品一般一个月左右就完成了，作品完成后都裱好当成礼物送给了亲戚和朋友。去年下半年，读大学的儿子在一家商场偶然看到一幅清明上河图，非常喜欢，魏发芝暗暗记在心里，便想为儿子做点什么。想来想去，她萌生了一个念头，就是为儿子绣一幅清明上河图。为此，她特别买回清明上河图书籍，从去年9月份开始，按书上的图形刺绣。由于这幅图面积较大，每次刺绣时，她都是坐在小凳上，将材料放在长凳上，绣这幅作品，光材料就花了398元。今年6月份，她最终完成了这幅作品，她用尺量了一下，这幅刺绣作品长2.51米、宽0.89米，并算出有1290708针之多。

听说魏发芝绣出巨幅十字绣，不少人都来看热闹，有的想出高价买下这幅作品，但被她拒绝了。魏发芝说，这幅作品她不会卖，她想等到儿子结婚时，将它裱好挂在墙上，给儿子留个纪念。

（高先生线索费50元）



百思乐装饰

模块精装 放心工程

◎中国装饰联盟理事单位 ◎南京装饰行业协会会员单位 ◎南京装企材料配套联盟理事单位  
现代家居、扬子家居、金陵家居、晨报家居、四大媒体全程监督合作

南京装修史上首次推出

# 全包=全都包

模块精装一口价

放心工程零增项

90m<sup>2</sup>经济型精装  
¥44800  
新房精装搬回家  
模块精装全包198元/m<sup>2</sup>

90m<sup>2</sup>舒适型精装  
¥53800  
新房精装搬回家  
模块精装全包298元/m<sup>2</sup>

90m<sup>2</sup>高档型精装  
¥62800  
新房精装搬回家  
模块精装全包398元/m<sup>2</sup>

90m<sup>2</sup>豪华型精装  
¥71800  
新房精装搬回家  
模块精装全包498元/m<sup>2</sup>

所有模块精装均包括以下施工项目和主材

墙面及顶面基层处理/墙面及顶面乳胶漆/厨房间墙砖/地砖（含铺贴）/卫生间墙砖/地砖（含铺贴）/阳台墙面乳胶漆/客厅餐厅地砖或地板（含铺贴脚线）/卧室地板（含踢脚线/辅装）/液晶电视口改造/厨房间集成吊顶（含辅材/灯具/安装）/卫生间集成吊顶（含辅材/灯具/安装）/高级整体橱柜（含柜体/面板/台面）/卫生间洁具四件套（浴室柜/马桶/龙头/花洒）/卫浴五金五件套（浴巾架）/双层毛巾杆/双层玻璃转角/马桶刷/卷纸架/四樘套装门（含门、门套、门锁、合页、五金安装）/进户门套/窗套/窗台/同房间包围/卫生间包管/卫生间挡水座/开关面板插座/卫生间防水工程/水路改造/电路改造

▶模块精装赠送：

水槽、龙头、铺垫宝、门槛石、三角阀、下水、地漏

▶模块精装减免：

工程管理费、工程税金

更多详情敬请登陆 www.bslzs.com

开工20天内  
不满意  
全额退款

地址：白下区龙蟠中路317号达美御园（瑞金路金润发超市斜对面） 咨询热线：84487206 总经理咨询热线：15077840448